Série d’exercices n°4



Exercicen®1

Soit |Ia base de connaissances suivante :

(dR.D M < 2R)(a)
Ra, b)

Rla, )

U(b)

(—IU [ —ID) (C)

Prouvez que l'assertion suivante est une

consequence logique de cette base de
connaissances :

D(b)



Solution

(CR DMN< 2R)(Q)

R(a b

E(a 0

U (b)

(~U N-D)(c)

- D(b)

Reglet ((RD)(8),(s2 R( (= Y( B(= X k
Reglél: Rad, D

Regle<: b= ¢cb= d & C
b=cOU(b O(- U)(9= Clash
b=dOD(d)d(- D)(b= Clash
d =clD(d) (-D)(c) = Clash



Exercice n® 2

Soit la base de connaissances suivante :
AC Budcub
B=VYR(ENF)N > 1R
C'=3R.(EN-F)

Prouvez que l'assertion suivante est une

consequence logique de cette base de

connaissances : A HR.(E Wa




Solution

TC-AUBUCUD

TC-AUR(EN Prz1RU(OR EB1- FU(O R F=E)

[C Arn-0OR(EL F)

[IC AnNOR(-EMN= F

(ANOR(=EM=- F)(3

Regle™ Aa (U R~ E1- R( R

T(@=(-AUR(ET Brnz1RU(OR E1- Fu(O R FI=E))( )a
Reglei- A (0 R E1F)Mz1R)(&); (LR(EMN - F)(8;(IR( FN-E))( 3
A(a),~ A @ = Clash

Reglet (U R E1 K)( a1 R k

Regle: Rab

Reglél:( B1 B( b,(- E1= B( b= Clash

Reglel: Ragp( E1- K = Regle (B.¢ )F)e

Reglél: (- B( ¢,(- B( = Clash

Ralell Ra,d),(Fr-E)(d)= Regle: K d(-E)( =

Reglél: (- B( d,(- B(d)= Clash



